
БИОГРАФИЧНА СПРАВКА  

ИМЕ: Бойка Иванова Бъчварова 

МАГИСТЪРСКА СТЕПЕН: българска филология в Со-

фийския университет "Св. Кл. Охридски". 

СЛЕДДИПЛОМНИ КВАЛИФИКАЦИИ: курс “Информати-

ка за филолози” – СУ “Св. Климент Охридски”; курсове по 

английски език  в ЦИЧЕ (ДЕО към СУ); курсове по FrontPage 

и DreamWeaver.  

ЧУЖДИ ЕЗИЦИ: свободно за професионални нужди – 

английски и френски, много висока степен на владеене – 

руски, начална степен – испански. 

РАБОТА ПО СПЕЦИАЛНОСТТА:  

Институт за чуждестранни студенти, София (сега ДЕО към 

СУ): Научна лаборатория по приложна, математическа и социолингвистика в ИЧС; Нов 

български университет: Център за оценяване (компютърна банка от тестови задачи, 

стандартизиране на изискванията към изпитваните, стандартизиране на банката с 

признатите равнища за сертифициране) и Югоизточноевропейски център за семиотични 

изследвания. 

ПРОФЕСИОНАЛНИ УМЕНИЯ: фонетична лаборатория (Tandberg и Revox), 

компютърна учебна лаборатория (от Comodore-6084, Правец-82/8М, BBC-Acorn и 

IBM/AT, XT и т.н. до съвременните конфигурации); компютърни банки за обучение и 

обективни тестове по чужди езици и български като чужд; изходни задания, алгоритми, 

компютърни програмни разработки и дидактичен материал по класическа методика за 

създаване на две банки (A и В) с тестови задачи; участие и в международна разработка на 

софтуер за езикова работа към НИС на СУ – алгоритъм за генератор на задачи за езиково 

обучение; участие в дейността за институционално развитие на образованието, 

поддържана от HESP (на равнище НБУ) и от МОН (на равнище средно образование в РБ). 

ПРЕПОДАВАТЕЛСКА ДЕЙНОСТ: Български език като чужд; Компютърна 

текстообработка; Въведение в Excel; Практикум по български за българи; Средства за 

представяне в публичното пространство; История на писмеността, Правоговор и др. 

ЧЛЕНСТВО в БДИОО (Българско дружество за измерване и оценяване в образованието) 

и EALTA (European Association for Language Testing and Assessment). 

МЕДИЙНИ ИЗЯВИ: Телевизия “7 дни” – “Език свещен…” в  “Плетеница” (предаване за 

българската култура); Телевизия “ЕСЕТ” – “Езикова култура за всекиго”. 


